

je Lah segal po živini; cena za par volov se je sukala od 120 do 240 gold.

— Tudi drugi delavnik je vse blage gospé in gospodičine zbral pretekli petek v čitavnico; tako marljivo so zopet delale, da gospé, ktere z vrlim g. Končarjem prirezujejo obleko, so brzih rok morale biti, da se jim je pripravilo za šivanje dosti gradiva. Ker so nekteri dobrotniki še obljubili daril v denarji ali blagu, naj blagovolijo kmali pokloniti jih. Iz Tržiča je gospá Megušarjeva poslala 4 pare čevljičev. Hvala!

— Gospá Ivana baronovka Cirhajm-ova, prednica ljubljanskega nunskega samostana, je v priznanje svojih večletnih izvrstnih zaslug prejela zlati križ s krono.

— V nedeljo se je odprla otročja bolnišnica na Poljanah z dostojno svečanostjo. Gospod dr. Costa, mestni župan, je vpričo mnoge gospóde v kratkih črticah razgrnil zgodovino te bolnišnice, ktero je ravno danes pred 7 meseci sprožil sedanji njen ravnatelj gosp. dr. Kovač in za ktero si je največ prizadevala gospá Jakobina Zupanova. Le resnico pa govorimo, ako dostavimo, da mnogo je pripomogel v hitro ustanovitev gospod mestni župan sam. Bolnišnica ima za 13 otrok postelj. — Zvečer je bila v reduti „beseda“ na korist tej bolnišnici, o kateri, da je tako zdatna bila v donesku (skupilo se je 377 gold.) in tako častna v izpeljavi, gré pač velika zasluga gospéj Ani Pesjakovi. Gospod Pen se je s prologom zopet skazal izvrstnega pesnika in govornika, gosp. pl. Goldenstein pa izurjenega skladatelja živih slik, s kterimi se je začela „beseda“. Kakor je gospodičina Ema Tomanova z mojstersko deklamacijo Koseskove pesmi o „vrlem možu“ zopet povzdignila slavo domače besede, tako je čitavnični zbor pod vodstvom Fabjanovim z „Ilirijo oživljeno“ in „staro-česko“ občinstvu pokazal, kaj zmore pesem, ako se z „dobro šolo“ združujejo „lepo zvoneči glasovi.“ Gosp. Viktor Bučar, kakor vselej, tako je tudi danes se odlikoval z dvema Ipavčevama pesmama. Gospá Ana Pesjakova je s premilim svojim glasom v družbi z gospó Luízo Prükerjevo in gospodičino Celest. Püchlerjevo pela trispev, kteremu je slavna naša gospá Luíza Pesjakova zložila mične besede in je gosp. Teodor Elze napravil napev, ki je bil z veliko pohvalo sprejet, kakor tudi dvospev, v kterem je zopet gospá Ana Pesjakova se skazala mojstrico, ki premaga — vse ovére. Tudi gospé in gospodičine v zborih so dobro dovršile svojo nalogo, če prav Schumanova zbor se ne moreta šteti v vrsto navdušivnih zborov. Gospodičina Matilda pl. Rabova je z lepim čutjem in veliko izurjenostjo igrala na glasoviru. Vojaška muzična kapela c. k. polka Gerstner-jevega pod vodstvom Salabovim je potrdila znano svojo izvrstnost v dveh zborih. Tako je „beseda“ bila zanimiva na vsako stran. Konečno pa tudi mi ne moremo zatreti opombe, da nam ni dopadla tista odkritosrčnost, s ktero je ta ali una pevkinja mislila občinstvu dopasti, ter se skladamo z mislimi „Daničinimi“, naj bi se pri obleki na občinstvo več ozira imelo! Pevkinja se lahko prehladi in, kakor skušnja kaže, ne more potem več peti — kakor bi rada.

— Gosp. H. Pen, ki nam je dobro došel v Ljubljano, namerava, kakor „Triglav“ piše, 3. decembra — ki je rojstni dan našega neumrlega Prešerna — na gledišče spraviti „Krst pri Savici“ v obliki igre in z živimi slikami in petjem. Klasičin epos je vès sposoben za tako predstavo, in gosp. Pen, kar nam je dosihmal pokazal, ves pripraven za tako vredbo.

— Mnogi dopisi iz dežele nam pričajo, kako se vsak čudi, da je za realko našo imenovan učitelj, ki ne

zná besedice slovenskega jezika, kteri je materni jezik blizo vseh realkinih učencev. Toliko večo nevoljo pa po pravici izbujajo taka imenovanja, ako se po njih tako javen dementi daje razpisom službinim; kajti v vladnem razpisu se je bralo v „Laib. Zeitg.“ od 20. maja l. l., da prositelji službe imajo razun družih lastnosti s „Kenntniss der deutschen und slovenischen oder einer anderen verwandten Sprache“ svojo sposobnost za to učiteljstvo dokazati. Ako je že čudno znamenje to, da si upajo taki učitelji, ki nimajo javno oklicane potrebne lastnosti, kompetirati za take službe, je drugo čudo to, da službo dobijo, — drugi kompetent, ki ima vso sposobnost za-njo, pa ne!

### Zahvala.

Vsem častitim gospém, gospodičinam in gospodom, ki so pripomogli k sijajni besedi v nedeljo, se srčno zahvaluje  
upravni odbor Elizab. otročje bolnišnice.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Radi bi iz zagrebškega deželnega zbora, kamor Avstrija sedaj vso svojo pozornost obrača, bravcem svojim povedali že kaj gotovega, kako so se različne stranke vstopile; al ni še mogoče; stvar ni še tako jasna kakor želimo. Gotovo je pa to, da tisti mogočni stranki (fuzijonarski), ktera hoče, da se državnopravne razmere z celokupno državo razpravljajo solidarno z Ogersko, se je nasproti osnovala samostalna národna stranka, ktera trdi popolno nezavistnost od Ogrov o tem vprašanji. Razglasila je ta stranka tudi svoj program in je želela prevz. škofa Strossmajer-a za svojega voditelja, kakor bi ga bila tudi una stranka rada imela v svoj sastanek (klub); al slavni rodoljub, na kterega tudi mi Slovenci polno zaupanje stavimo, da se ne udá dvalizmu, je odgovoril poslanstvu, da zarad bolehnosti ne pride v noben sastanek, al tega si more narod v svesti biti, da se bo na vso moč boril na vsacem mestu in pri vsaki priliki proti dvalističnim težnjam, ker previdi, da edino rešenje za trojedino kraljevino je vzdržanje cesarstva in da se to vredi in učvrsti. Dosihmal ni še bilo tretje seje deželnega zbora, ker imajo izvoljeni odseki opraviti s pregledom poslancev. — Njih veličanstva cesarja pričakujejo 5. decembra na Ogersko, ker se 10. dne začne deželni zbor.

### Denarni zapisnik Matičini.

#### Novi udje:

a) kot ustanovniki:	
Gospod Šavnik Sebastijan, mestni župan v Kranji . . .	10 gold.
b) z letnim doneskom:	
„ Oblak Jožef, privatni uradnik v Ljubljani . . .	2 „
„ Lahajnar Dragotin, „ „ „ „ . . .	2 „
„ Garbajs Hinko, uradnik pri železnici . . .	2 „
	16 gold.
Z doštetimi poprejšnjimi	1678 „
Skupaj	1694 „

#### Stari udje, ki so plačali za 2. leto:

a) ustanovniki:	
Gg. Mlinarič Josip, Kancler Pavel, Petanjek Lavoslav, Hertiš Benedikt, Greselj Jozipina, dr. Bleiweis Drag., Florijan Nikolaja (gospodičina), Ratej Fr., Potočnik Lovro, Grivec Fr. =	132.
b) Letniki:	
Gg. Peterlin Primož, Pakič Šimen, Hrovat Mihael, Režek Peter, Cebin Peter, Gregorač-eva Malica, Kuralt Janez, Pec Dragutin, Strojeva Antonija, Sajè Janez, Dolenec France, dr. Orozelj Jan., Stepišnik Lovro, Vovk Jož., Potočnik Ant., Brence Jan. =	197.
V Ljubljani 21. novembra 1865.	Dr. Jer. Zupanec.